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Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Abrantes - Ata n° 02/2023 
Data - 23-01-2023 
Início - 14.30 horas
Local - Cidade de Abrantes, no auditório do Edifício Pirâmide - Alto de Santo António 
Termo - 15.42 horas

<y

Presenças:

Presidente Manuel Jorge Séneca da Luz Valamatos Reis (PS)

Vereadores João Carlos Caseiro Gomes (PS)
Celeste Maria Ferreira Riachos Simão (PS)
Luís Filipe Correia Dias (PS)
Helena Raquel Olhicas Frade de Jesus (PS)
Vítor Manuel Piedade Moura (PPD/PSD)
Vasco Guilherme Pissarreira Coelho Damas (ALTERNATIVAcom)

A Chefe da Divisão Administrativa - Catarina Alexandra Justino Santos

Resumo Diário da Tesouraria de 20-01-2023:

a) Dotações Orçamentais................................................................................................. 14.689.285,26€
b) Dotações não Orçamentais................................................................................................... 47.899,28€

Total das Disponibilidades ................................................................................................. 14.737.184,54€

III

O Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, quando eram nove horas e trinta minutos, 
não tendo sido registada qualquer manifestação de interesse por parte do público em intervir na 
reunião.

UUH

INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA
(artigo 52° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de 
setembro)
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PRESIDENTE DA CÂMARA

O Presidente da Câmara entregou ao Vereador Vasco Damas, a seu pedido, informação sobre os 
Relatórios de Contas da A. LOGOS.

Deu conhecimento de que a nova NUT II do Oeste e Vale do Tejo (Lezíria do Tejo, Médio Tejo e 
Oeste) já foi aprovada em Bruxelas.
Disse que este é um tema crucial e é de facto uma grande notícia para Abrantes e que vai mudar 
a região nos próximos anos.
Uma das grandes vantagens é a existência de um quadro de apoio próprio (fundos comunitários), 
não dependendo da CCDRLVT (Lisboa) para as questões do ordenamento do território e da 
CCDRC (Coimbra) para os fundos comunitários.

Deu conhecimento de que, no passado dia 11 de janeiro, o Secretário de Estado da Juventude e 
do Desporto, João Paulo Correia, esteve de visita à Pousada da Juventude de Abrantes, gerida 
pela Movijovem.
A Pousada da Juventude apresenta algumas fragilidades estruturais e a autarquia demonstrou 
disponibilidade para ajudar a resolver essa questão que limita a utilização integral das 
instalações, reduzindo a capacidade de acolhimento de pessoas no concelho.

II

Deu conhecimento de que, no dia 13 de fevereiro, esteve com o Vereador Luís Dias na 
Conferência "Artes e ofícios do Ribatejo Interior", promovida pela TAGUS em parceria com os 
municípios de Abrantes, Constância e Sardoal.
Esta iniciativa teve como objetivo apresentar o resultado do levantamento histórico das artes e 
ofícios do Ribatejo Interior, efetuado pelo antropólogo Paulo Lima, e partilhar outras experiências 
nacionais em matérias de valorização deste património, num programa rico em projetos 
diferenciadores e oradores com um vasto conhecimento desta temática.

Sublinhou que, no dia 14 de janeiro, e a convite da promotora, esteve na inauguração do salão 
de beleza e bem-estar "Daniela Lopes", em Alvega, numa loja contemporânea e num espaço 
requalificado.
Endereçou o desejo das maiores felicidades ao projeto e à jovem empresária Daniela Lopes.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 23 de janeiro de 2023
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O Presidente da Câmara informou que, no dia 17 de janeiro, acompanhado da Vereadora Celeste 
Simão, recebeu alunos da ESTA - Escola Superior de Tecnologia de Abrantes, que integram os 
novos corpos sociais da Associação de Estudantes dessa escola.

No dia 20 de janeiro, a convite dos empresários esteve na inauguração das novas instalações da 
FC2TEC, Manutenção Industrial, Lda na Zona Industrial de Abrantes.
Disse ter muito orgulho nos nossos empresários, que mesmo em tempos de grande 
imprevisibilidade como os que vivemos atualmente, arregaçam as mangas e em conjunto com 
os trabalhadores investem e apostam a pensar no futuro.
Desejou os maiores sucessos para a empresa FC2TEC, para os empresários e para todos os 
trabalhadores.

Deu conta que no dia 20 de janeiro, foi inaugurada a exposição "Oliveira do Mouchão, 
Monumento Vivo", na Biblioteca Municipal António Botto.

Referiu-se à realização da XXX Taça Vale do Tejo - Natação, no dia 21 de janeiro, no Complexo 
Municipal de Piscinas de Abrantes, com a participação de 280 atletas, que representaram as 
seleções das 13 associações territoriais de natação nos escalões de infantis e juvenis.

Disse que, também no dia 21 de janeiro, decorreu em Arreciadas a "Etapa 1 - Média" e em 
Abrantes a "Etapa 2 - Sprint" e no dia 22 de janeiro a "Etapa 3 - Média", em Tramagal, a Taça 
de Portugal em Orientação da Federação Portuguesa de Orientação em parceria com o Clube de 
Orientação e Aventura, onde estiveram presentes cerca de 500 atletas.

VEREADORA RAQUEL OLHICAS

A Vereadora Raquel Olhicas fez um breve ponto de situação relativamente ao posicionamento 
do Município de Abrantes quanto à transferência de competências no domínio da ação social 
como preconiza o Decreto-Lei n° 55/2020, de 12 de agosto.
A concretização desta transferência ocorreu a 1 de janeiro de 2023, com a assunção do SAAS 
(Serviço de Atendimento e Acompanhamento Social) e do NLI (Núcleo Local de Inserção) e 
consequentemente do RSI (Rendimento Social de Inserção).
Relativamente ao RSI, a Câmara Municipal entendeu fazer um protocolo de colaboração com o 
CRIA - Centro de Recuperação e Integração de Abrantes. Quanto ao SAAS, assumiu na íntegra 
este serviço com uma equipa muito bem preparada para o efeito.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 23 de janeiro de 2023

3



abrantes
município

A Vereadora Raquel Olhicas sublinhou que, em três semanas de atividade, foram realizados um 
total de 60 atendimentos, 8 encaminhados para o programa de estratos sociais desfavorecidos, 
3 para apoio alimentar na Cruz Vermelha, 10 sinalizações para o programa alimentos para todos, 
2 para apoios de emergência (relacionados com habitação) e os restantes processos estão em 
acompanhamento social.
Destacou ainda que a centralidade do SAAS na Divisão de Desenvolvimento Social do Município 
de Abrantes e a proximidade que este executivo preconiza permite-nos apoiar com mais eficácia 
a nossa população mais vulnerável.

VEREADOR LUÍS DIAS

O Vereador Luís Dias prestou umas breves informações acerca dos resultados e eventos 
desportivos que se realizaram nos últimos dias.

Sublinhou a realização da XXX Taça Vale do Tejo - Natação, no dia 21 de janeiro, no Complexo 
Municipal de Piscinas de Abrantes, referindo que os atletas Gonçalo Carlos Azevedo nos 100 m 
Costas - escalão Juvenis, Miguel Reis Oliveira nos 100 m Costas - escalão Infantis e Rafael 
Miguel Mimoso nos 100 m Bruços - escalão Juvenis, bateram os respetivos recordes da prova. 
Salientou a participação de três nadadores do Clube Náutico de Abrantes na seleção da 
Associação de Natação do Distrito de Santarém, o Daniel Santos Carapeto, o Dinis Maria Garcia 
e o Francisco Manuel Cadete.

Destacou ainda a realização das Jornadas de Apuramento de Categorias, no dia 22 de janeiro 
decorreu no Complexo Municipal de Piscinas de Abrantes, com a participação de 120 atletas 
representando 11 clubes da Associação de Natação do Distrito de Santarém.

Fez alusão ao Campeonato Regional de Corta Mato e Provas Extra, no dia 15 de janeiro, em 
Almeirim, onde o atleta João Salgueiro, da Casa do Benfica em Abrantes, alcançou o Io lugar no 
escalão de benjamins; e João Lopes do Tramagal Sport União, alcançou o Io lugar no escalão 
de iniciados;

Referiu-se ao Campeonato Regional Sub 18 de Pista Coberta, atletismo, que decorreu em 21 e 
22 de janeiro, em Alpiarça e Almeirim. Sublinhou que Luísa Burguete, da Casa do Benfica em 
Abrantes alcançou o Io lugar nos 1500m e, do Sporting Clube de Abrantes, Ana Silva, conseguiu 
o Io lugar no salto em comprimento, Laura Agostinho, alcançou o Io lugar nos 60m e Dinis 
Neves, o Io lugar nos 60m.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 23 de janeiro de 2023
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VEREADOR VÍTOR MOURA

O Vereador Vítor Moura disse pretender fazer uma retificação e um pedido de desculpas acerca 
de uma intervenção sua na última reunião da Câmara Municipal do ano transato, quando se 
referiu à proposta de deliberação sobre o termo de contratos de arrendamento de algumas 
instalações de saúde. Na altura, considerou que isso significaria o encerramento em definitivo 
das instalações e um prejuízo acrescido para os utentes, referindo-se também à falta de 
profissionais e ao que se vai passando no Serviço Nacional de Saúde um pouco por todo o país. 
Disse já estar esclarecido pela Vereadora Raquel Olhicas sobre as razões dessa deliberação, 
relacionadas particularmente com a alteração de serviços para outros locais, porventura com 
vantagem para os utilizadores e profissionais.
Por isso, quis deixar expresso o seu pedido de desculpas.

Disse trazer uma proposta de deliberação solicitando o seu agendamento na próxima reunião de 
câmara, onde consta:
"Considerando que as medidas de caráter social implementadas pela Câmara Municipal e 

atualmente em vigor, pelo seu caráter restrito e excecional, visam apenas um reduzido número 
de munícipes e tendo em conta a atual situação da conjuntura nacional que multiplicou várias 
vezes a taxa de inflação verificada na última década até obter a taxa verificada atualmente, 
impõe-se como imperativo da mais elementar justiça social, a tomada de medidas adicionais 
urgentes e de alcance mais generalizado de apoio a um grande número de agregados familiares 
abrantinos, pelo que, o Partido Social Democrata (PSD), através do seu vereador, propõe para 
aprovação na próxima reunião do executivo municipal, no seu todo ou individualmente e com 
efeitos imediatos, os seguintes dois pontos:

Ponto Um - Redução da taxa base de IMI (Imposto Municipal sobre Imóveis) de 0,4% 
para 0,3%, para os prédios urbanos destinados a habitação própria permanente, cujo 
valor patrimonial tributável (VPT), seja inferior a 130.000 (cento e trinta mil) Euros. 
Ponto Dois - Devolução de 50% (cinquenta por cento) do IRS (Imposto sobre o 
Rendimentos de pessoas Singulares) transferido do Estado para a Câmara Municipal, o 
que corresponderá à devolução de 2,5% daquele imposto pago pelos contribuinte 
abrantinos.

A presente proposta tem ainda e sobretudo em conta o carater excecional do inusitado aumento 
sobretudo das despesas familiares com energia, alimentação e habitação, bem como o equilíbrio 
financeiro da Câmara Municipal." - PG 999773

ill

VEREADOR VASCO DAMAS

O Vereador Vasco Damas disse que, na reunião de 6 de setembro de 2022, pediu uma listagem 
completa dos edifícios municipais cedidos a associações ou outras entidades, indicando a data 
de cedência, a sua utilização efetiva e o seu estado de conservação.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 23 de janeiro de 2023
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Como nunca recebeu essa informação, voltou a solicitar a mesma listagem e que lhe sejam 
acrescentados os edifícios municipais que se encontram devolutos e sem utilização.

Dil
O Vereador Vasco Damas disse que continua a pensar que uma das prioridades do momento 
ainda é a do apoio às famílias e quanto a isso não sabe quase nada. Não questiona o processo, 
porque o desconhece, mas questiona a sua comunicação, ou falta dela.
Disse que era importante ter conhecimento sobre qual o valor orçamentado para este ano e qual 
era o valor orçamentado no ano passado e, repetindo perguntas que já fez em reuniões 
anteriores, também era importante saber quantos casos já estão identificados, quantos já foram 
ajudados e como estamos neste momento em comparação com o mesmo período de 2022.
Na sua opinião, a preocupação e a exigência com a área social são fundamentais na ação política, 
e, em momentos de incerteza e de maior dificuldade como aquele que se atravessa, pedir o 
retrato social e os apoios efetivos parece ser o mínimo que se pode exigir.

Segundo a imprensa local, o Presidente da Câmara declarou, na qualidade de Presidente da Mesa 
da Assembleia Geral da Valnor, que a decisão da ERSAR - Entidade Reguladora dos Serviços de 
Águas e Resíduos, sobre as tarifas reguladas para o tratamento de resíduos sólidos urbanos 
(RSU) em 2023 "aponta para subidas na ordem dos 50%, o que penaliza brutalmente o valor da 
tonelada e, consequentemente, faz aumentar as tarifas aos nossos cidadãos, numa altura em 
que as famílias, as empresas e a economia passam por situações de grande fragilidade 
Como em complemento, o Município de Abrantes aprovou um aumento brutal no Tarifário da 
Água, perguntou como pensa o Presidente da Câmara aliviar ou lidar com as situações de grande 
fragilidade por que passam as famílias, as empresas e a economia, como bem reconheceu.

II

Referiu que foi alertado para olhar para o site do Turismo do Centro de Portugal, e, ao fazê-lo, 
teve oportunidade de conhecer as propostas que esta instituição tem para que se aproveite, de 
forma planeada e organizada, os 5 fins-de-semana prolongados e as 4 pontes que 2023 nos vai 
proporcionar.
A sugestão para o Médio Tejo termina com a frase, ''mas se é ''mais doces", há que ir a Abrantes 
experimentar a incrível Palha De Abrantes".
Disse que parece curto este conteúdo sobre Abrantes e deixou este alerta para que, quem de 
direito, possa sugerir que a referência ao concelho de Abrantes não seja tão minimalista, 
principalmente quando a comparamos com as referências aos outros concelhos da nossa região 
e que se encontram nesta sugestão do Turismo do Centro de Portugal.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 23 de janeiro de 2023

6



abrantes
município

O Vereador Vasco Damas sublinhou que, até à data da reunião, Abrantes tem investimentos 
aprovados no âmbito do PRR na ordem dos 3,7 milhões de euros, sabendo que o total aprovado 
para Torres Novas é 1,4 vezes superior, Tomar 2,5 vezes superior e Entroncamento 6,7 vezes 
superior.
Perguntou se estão previstos mais investimentos de vulto em Abrantes e, em caso afirmativo, 
se esses investimentos permitirão aproximar ou mesmo ultrapassar os previstos para os 
municípios referidos, com os quais se compara Abrantes.

Disse ter-lhe chegado a informação de que foi retirada a caixa multibanco que estava na extinta 
dependência da CGD no Rossio ao Sul do Tejo e que a dependência do Banco Santander na 
mesma localidade tenciona fazer o mesmo até ao final deste mês.
Estas situações, a confirmarem-se, acrescem às enormes perdas de serviços que a população 
do Rossio tem sofrido ao longo dos últimos anos.
Sendo certo que o dinheiro e as operações bancárias estão cada vez mais desmaterializadas, 
questionou o Presidente da Câmara se concorda que este é mais um sinal preocupante do 
declínio do território abrantino.

Referiu que o Decreto-Lei n.° 98/2018, de 27 de novembro concretizou a "transferência de 
competências para os órgãos municipais no domínio da autorização de exploração das 
modalidades afins de jogos de fortuna ou azar e outras formas de jogo, nomeadamente rifas, 
tômbolas, sorteios, concursos publicitários, concursos de conhecimentos e passatempos, ao 
abrigo do artigo 28.° da Lei n.° 50/2018, de 16 de agosto";
"O presidente da câmara fixa as condições que tiver por convenientes para a exploração da 
modalidade afim de jogo de fortuna ou azar, as quais devem constar da autorização concedida, 
e determina o respetivo regime de auditoria";
"Os municípios devem remeter ao membro do Governo responsável pela área da administração 
interna, por via eletrónica, a informação necessária [número total de autorizações concedidas] 
nos 10 dias subsequentes ao final de cada trimestre";
O Artigo 4.° estabelece que "O valor da taxa prevista na alínea a) do n.° 1 do artigo 2.°, é fixado 
pelo órgão deliberativo do respetivo município";
Perguntamos: Já foi esta taxa aprovada pela Assembleia Municipal? Está a ser trimestralmente 
remetida ao MAI a informação necessária? As autorizações concedidas têm determinado o 
respetivo regime de auditoria?

Referiu ter tomado conhecimento, pela imprensa local, da inauguração das novas instalações 
em Alferrarede da FC2TEC - Manutenção Industrial, Lda., empresa criada em 2016 e com sede 
no Tramagal.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 23 de janeiro de 2023
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Saudou estes empresários e todos os que arriscam e apostam no desenvolvimento de Abrantes, 
desejando-lhes os maiores sucessos empresariais.
A propósito desta inauguração, registou as palavras do Presidente da Câmara relativamente à 
situação demográfica do concelho, ao reconhecer, repetindo parte da ideia que partilhou na 
última reunião de câmara que "as questões da demografia o assustam e o preocupam", algo 
para o qual tem aqui alertado repetidamente.
Registou igualmente, as suas declarações que mostram empenho em "melhorar as condições 
das zonas industriais, suas acessibilidades e infraestruturas", algo que, como é sabido, também 
há muito vem defendendo.

Por último, o Vereador Vasco Damas fez referência ao Dia Internacional da Educação que se 
celebra no dia 24 de janeiro, deixando para momento posterior uma intervenção sobre este 
assunto, porquanto foi informado pelo Presidente da Câmara de que o seu tempo de intervenção 
já havia sido ultrapassado.

um n

PRESIDENTE DA CAMARA

O Presidente da Câmara disse registar com agrado que o Vereador Vasco Damas segue com 
atenção as suas intervenções em diversos momentos, o que demonstra que exerce as suas 
funções com esse cuidado e significa que os membros do executivo não estão sozinhos.

Sobre os jogos de fortuna e azar, disse tratar-se de um procedimento administrativo e trará 
informação na próxima reunião de câmara.

Sobre o encerramento das caixas multibanco disse ser mais um dos assuntos que a todos 
preocupa, como aliás muitos outros assuntos, porque estamos num tempo muito difícil. Muitas 
vezes, as questões económicas sobrepõem-se ao serviço público. Em algumas freguesias, com 
o apoio das Juntas de Freguesia, conseguiram ultrapassar-se algumas dificuldades para manter 
o serviço junto da população. Nesta situação concreta, este edifício está para venda e, não 
podendo, por isso, ter uma caixa multibanco no local, não foi possível encontrar uma solução. O 
Rossio ao Sul do Tejo está provido de um multibanco, no Banco Santander. Por um lado, há um 
problema de falta de sustentabilidade destes equipamentos para as entidades bancárias que os 
exploram, por outro a necessidade das populações e esta é uma questão com a qual as 
autarquias muitas vezes se deparam.

Teceu alguns comentários acerca das candidaturas apresentas ao PRR, sublinhando que o 
investimento privado está condicionado pela vontade e pela capacidade dos empresários. A 
autarquia apenas poderá acompanhar e criar as melhores condições. Destacou que, além do PRR 
ainda está disponível o Fundo de Transição Justa e que as candidaturas a este Fundo não se 
refletem no PRR.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 23 de janeiro de 2023
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O Presidente da Câmara, quanto à informação do Turismo do Centro, agradeceu a nota do 
Vereador Vasco Damas. Apesar de nunca ser mau o slogan à Palha de Abrantes, será, sim, 
insuficiente essa alusão a Abrantes, pelo que irá esclarecer-se sobre esse facto.

III

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR - INTERVENÇÕES
(artigo 57° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro)

Foi aprovada, por unanimidade, a parte da ata relativa às intervenções do público e do executivo 
da reunião anterior.

Foi dispensada a sua leitura, por ter sido distribuída previamente a todos os membros da Câmara 
Municipal.

HHH

ORDEM DO DIA
Conforme consta de documento que se anexa à presente ata
(artigo 53° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro)

1. Serviço Municipal de Proteção Civil

SMPC - N°s 01 a 02 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, remetendo 
para ratificação do órgão executivo os seus despachos que aprovaram os pedidos de parecer 
relativos à autorização prévia para a ação de rearborização apresentados ao ICNF - Instituto da 
Conservação da Natureza e das Florestas, I.P, conforme quadro seguinte:

n° Requerente Espécie/área Local e freguesia Despacho Inf. SIG/SOT PG

01
Navigator Forest 
Portugal, S.A.

Eucalipto-comum 
- 31,17ha

Casal do Rabicho - 
Freguesia de Tramagal

05/01/2023 04/01/2023 992455

02

Fernanda
Senhorinha
Cardoso Lizardo 
Agostinho

Eucalipto-comum 
- 0,51ha

Vale da Horta - Freguesia 
de Bemposta

17/01/2023 05/01/2023 993211

Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por maioria, com a abstenção do Vereador Vasco Damas, ratificar os despachos 
que aprovaram a emissão de parecer favorável relativos aos pedidos de autorização prévia para 
a ação de rearborização apresentados no ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das 
Florestas, I.P. pelos requerentes enunciados, nos termos e com os fundamentos e

Ata da reunião da Câmara Municipal de 23 de janeiro de 2023
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condicionalismos referidos nos ofícios enviados ao ICNF e na informação do SOT/SIG da Divisão 
do Urbanismo que constam dos respetivos processos.

O Vereador Vasco Damas justificou a sua abstenção, referindo que no seu Movimento este é um 
assunto que não é consensual, pelo que foi colocado a votação e a maioria decidiu que sempre 
que se trata de uma rearborização de eucalipto, vão passar a abster-se. Em caso de nova 
plantação de eucalipto irão votar contra.

unn

2. Divisão de Gestão das Pessoas

DGP - N° 01 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação do Chefe da Divisão de Gestão das Pessoas, datada de 10 de janeiro de 2023, que 
nos termos previstos no n° 1 do artigo 4.° do Decreto-Lei n.° 209/2009, de 3 de setembro, 
propõe que a Câmara Municipal delibere no sentido de autorizar, que os postos de trabalho 
constantes do mapa anexo à presente informação, possam ao abrigo nos n°s 3, 4 e 6 do artigo 
30°, e do artigo 28° n° 3 todos da Lei Geral de Trabalho em Funções Publicas, ser abertos, em 
função das necessidades mais urgentes, que vão sendo identificadas, a todos os candidatos, 
incluindo vinculados a termo ou sem vínculo, uma vez que por razões de eficácia e eficiência e 
na superior defesa do interesse público, não se vislumbra forma de garantir a sua ocupação com 
recurso exclusivamente a detentores de vínculo de emprego público por tempo indeterminado. 
Mais informa que todos os postos de trabalho constantes do anexo, fazem parte integrante do 
mapa de pessoal aprovado, por proposta da Câmara Municipal de 15/11/2022 e por deliberação 
da Assembleia Municipal de 25/11/2022, que aprovaram igualmente o Orçamento Municipal, 
conforme previsto no artigo 28° da Lei n° 35/2014 (LTFP) na redação da Lei n° 25/2017, de 
30/05. - PG 995010

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a abertura dos postos de trabalho constantes do mapa 
anexo à presente informação, nos termos e com os fundamentos da informação do Chefe da 
Divisão de Gestão das Pessoas, datada de 10 de janeiro de 2023.

O Vereador Vítor Moura questionou se o trabalho de concretizar o preenchimento destes lugares 
é feito pelos serviços internos da Câmara Municipal ou por contratação de alguma empresa 
externa.

O Presidente da Câmara explicou que estes são postos de trabalho previstos no mapa de pessoal 
da autarquia, para abrir de forma faseada e que os procedimentos são desenvolvidos com os 
recursos da autarquia e não por contratação de empresa privada.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 23 de janeiro de 2023

10



abrantes
município

L.
Fl.

DGP - N° 02 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação do Chefe da Divisão de Gestão das Pessoas, datada de 18 de janeiro de 2023, remete 
para ratificação do órgão executivo, o seu despacho com a mesma data, que aprovou o despacho 
relativo à alteração da posição remuneratória por opção gestionária, nos termos previstos nos 
artigos 156° e 158° da LGTFP. - PG 997393

Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o referido despacho do Presidente da Câmara, de 
acordo com a informação do Chefe da Divisão de Gestão das Pessoas, datada de 18 de janeiro
de 2023.

II

3. Divisão Administrativa

DA - IM° 01 - Proposta de Deliberação da Vereadora Raquel Olhicas, no seguimento de 
uma informação da Chefe da Divisão Administrativa, datada de 09 de janeiro de 2023, que 
remete para aprovação, a listagem dos pedidos de dispensa de pagamento das taxas de 
licenciamento de eventos culturais/desportivos/tradicionais apresentados durante o mês de 
dezembro de 2022, que ainda não foram objeto de deliberação. - PG 991629

Mais informa que, analisado cada pedido, verificou-se que todos os requerentes se enquadram 
no tipo de entidades previstas no artigo 10° do Regulamento de Taxas e Licenças e que se 
encontram cumpridos os requisitos previstos no artigo 13° do mesmo Regulamento. Também 
se verifica que nenhum dos requerentes tem dívidas ao Município à data daquela informação.

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa total do pagamento das taxas de 
licenciamento de eventos culturais/desportivos/tradicionais apresentados durante o mês de 
dezembro de 2022, que ainda não foram objeto de deliberação e que totalizam o valor de 41,16€ 
(quarenta e um euros e dezasseis cêntimos), de acordo com o disposto nos artigos 10° e 13° 
do Regulamento de Taxas e Licenças em vigor neste Município e nos termos da referida 
informação da Chefe da Divisão Administrativa.

Informar os requerentes que, sendo colocadas à sua disposição as licenças solicitadas, sem que 
procedam, previamente à realização do evento, ao seu levantamento, fica sem efeito a presente 
dispensa do pagamento de taxas, considerando-se as mesmas devidas, em conformidade com 
o disposto no artigo 18° do Regulamento de Taxas e Licenças.
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4. Divisão Financeira

DF - N° 01 -Para conhecimento, o Presidente da Câmara, apresentou informação da Chefe 
da Divisão Financeira, datada de 18 de janeiro de 2022, acerca da declaração de compromissos 
plurianuais, declaração de recebimentos em atraso e declaração de pagamentos em atraso, com 
dados reportados a 31 de dezembro de 2022, nos termos do disposto no artigo 15° da LCPA, 
conjugado com o artigo 17° do Decreto-Lei n° 127/2012, de 21 de junho, na redação atual. - 
PG 997407

Tomado conhecimento e submeter à Assembleia Municipal.

DF - N° 02 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 9 de janeiro de 2023, que remete para 
aprovação, minuta de protocolo de cedência de instalações, a título precário e gratuito no Centro 
Coordenador de Transportes, a celebrar com a ACAA - Amigos da Chapa Amarela de Abrantes, 
para instalação da sua sede. - PG 986428

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a minuta de protocolo a celebrar entre o Município de 
Abrantes e a ACAA - Amigos da Chapa Amarela de Abrantes, com vista à cedência de instalações, 
a título precário e gratuito no Centro Coordenador de Transportes, para instalação da sua sede, 
delegando-se poderes no Presidente da Câmara para a sua assinatura.

Relativamente a esta temática, o Vereador Vasco Damas questionou sobre os critérios para a 
cedência de instalações.

O Presidente da Câmara esclareceu que a cedência de instalações no Centro Coordenador de 
Transportes se destina a clubes e a associações do concelho de Abrantes.

II

DF - N° 03 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 13 de janeiro de 2023, remete para 
ratificação do órgão executivo, o seu despacho com a mesma data, que aprovou a despesa no 
montante de 2.000,00€ (dois mil euros), para atribuição de apoio à "Federação Portuguesa de 
Orientação - FPO", no âmbito da realização da "Taça de Portugal em Orientação", a realizar nos 
dias 21 e 22 de janeiro de 2023 em Abrantes. - PG 986398

Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.
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Deliberação: Por unanimidade, ratificar o referido despacho do Presidente da Câmara, de 
acordo com a informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 13 de janeiro de 2023.

DF - N° 04 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 13 de janeiro de 2023, remete para 
ratificação do órgão executivo, o seu despacho com a mesma data, que aprovou a despesa no 
montante de 3.500,00€ (três mil e quinhentos euros), para atribuição de apoio à "Associação de 
Natação do Distrito de Santarém", no âmbito da realização da prova da "XXX Taça Vale do Tejo" 
de natação, a ter lugar na Cidade Desportiva - Complexo Municipal de Piscinas de Abrantes no 
dia 21 de janeiro de 2023. - PG 987568

Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o referido despacho do Presidente da Câmara, de 
acordo com a informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 13 de janeiro de 2023.

Relativamente aos pontos n°s 03 e 04 da DF, o Vereador Vasco Damas questionou como são 
atribuídas as verbas para a realização dos diversos eventos, relativamente ao custo/benefício.

O Presidente da Câmara prestou os devidos esclarecimentos acerca do assunto, nomeadamente, 
com o processo de negociação que é apresentado pelas associações e cujo apoio é atribuído de 
acordo com as possibilidades da autarquia, que tem vindo a apoiar diversos eventos de forma 
equilibrada.

O Vereador Luis Dias acrescentou que há um reconhecimento por parte das federações, não só 
da capacidade de atração, mas também da capacidade organizativa das próprias equipas e que 
grande parte do apoio que é cedido, fica no concelho de Abrantes.

DF - N° 05 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 16 de janeiro de 2023, que no seguimento 
de um pedido da Divisão do Conhecimento, remete para aprovação, despesa no montante de 
1.728.05C, para outorga de adenda ao Contrato Interadministrativo celebrado com a Junta de 
Freguesia de Bemposta, para a realização de Transportes Escolares durante o presente ano 
letivo. - PG 948728
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Deliberação: Por unanimidade, propor à Assembleia Municipal, que ao abrigo da al. k) do n° 1 
do art° 25° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, na redação atual, autorize a celebração da 
adenda ao referido Contrato Interadministrativo e aprove a respetiva minuta.

DF - N° 06 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 17 de janeiro de 2023, remete para 
ratificação do órgão executivo, o seu despacho com a mesma data, que aceitou os documentos 
de habilitação apresentados pelo adjudicatário do procedimento aberto para "Repavimentação 
de Troço Desclassificado da E.N.2, entre o km 406,450 (Passagem de Nível de Arrifana) e o Km 
407,440 (Arrifana) - Abrantes" e autorizou a notificação e disponibilização dos mesmos na 
plataforma de contratação eletrónica. - PG 967259

Tratando-se de competência da Câmara Municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o referido despacho do Presidente da Câmara, de 
acordo com a informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 17 de janeiro de 2023.

DF - N° 07 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, referente a uma 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 17 de janeiro de 2023, que no seguimento 
de um pedido da Divisão de Cultura, remete para aprovação, despesa para celebração de 
Protocolos de Formação em Contexto de Trabalho para os Cursos Profissionais de nível 
secundário, com o Agrupamento de Escolas Agrupamento de Escolas N° 2 de Abrantes. Nos 
termos dos protocolos, compete ao Município o acolhimento dos alunos em contexto de trabalho 
(11 alunos do 11° ano e 11 alunos do 12° ano), bem como, a contratação de encenador, produtor 
e programador cultural e de monitor para acompanhamento e avaliação da formação, o que 
envolve um compromisso financeiro total de 10.509,76€ (incl. IVA). - PG 983950

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a despesa no montante total de 10.509,76€ com IVA 
incluído, para celebração dos referidos Protocolos de Formação, de acordo com a informação da 
Chefe da Divisão Financeira, datada de 17 de janeiro de 2023.

5. Divisão do Conhecimento

DC - N° 01 - Para conhecimento, a Vereadora Celeste Simão, apresentou informação 
relativa aos procedimentos efetuados no âmbito do Projeto Intermunicipal de Combate ao
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Insucesso e Abandono Escolar - Correção de Problemas de Acuidade Visual e Auditiva. - PG 
986338

G&
'~C-

Tomado conhecimento

6. Divisão do Desenvolvimento Social

DDS - N° 01 - Para conhecimento, a Vereadora Raquel Olhicas, no seguimento de uma 
informação da Divisão do Desenvolvimento Social, datada de 03 de janeiro de 2023, dá conta 
do relatório anual de 2022 do Projeto "Alimentos para todos". - PG 676518

Tomado conhecimento.

O Vereador Vítor Moura teceu alguns comentários acerca desta matéria, designadamente sobre 
os "subsídios dependentes".
Fez alusão aos cerca de 300 cabazes entregues pela autarquia e referiu que esse trabalho 
também é feito pelo Banco Alimentar e pelas Juntas de Freguesia, assim como pelo CRIA que o 
faz há diversos anos e mensalmente.
Considera ser importante saber se esta situação deveria estar centralizada, porque entende que 
estão a dar lugar a uma desigualdade de oportunidade, dado que uns são mais astutos do que 
outros.
Neste sentido, entende que a Câmara Municipal a nível do Município, teria a competência 
reconhecida e de responder a um todo, de forma a que as pessoas fossem beneficiadas na 
medida da sua necessidade.

A Vereadora Raquel Olhicas esclareceu as dúvidas levantadas pelo Vereador Vítor Moura, 
referindo que com a descentralização de competências e com a assunção do SAAS - Serviço de 
Atendimento e Acompanhamento Social, desde o dia 1 de janeiro, a Câmara Municipal assume 
a centralidade do processo, ou seja, a autarquia passa a ser a porta de entrada de todos estes 
processos, estando a haver uma triangulação minuciosa de todos os pedidos que chegam, 
nomeadamente na medida "Alimentos para todos". Neste momento, existem quatro instituições 
a fornecer alimentos às pessoas, mas com esta triangulação, evitam que haja desperdício 
alimentar e que apenas haja a dádiva para uma determinada família.

DDS - N° 02 - Para conhecimento, a Vereadora Raquel Olhicas, no seguimento de uma 
informação da Divisão do Desenvolvimento Social, datada de 03 de janeiro de 2023, dá conta 
do relatório anual de 2022 sobre a Rede Social. - PG 415367

Tomado conhecimento.
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DDS - N° 03 - Para conhecimento, a Vereadora Raquel Olhicas, no seguimento de uma 
informação da Divisão do Desenvolvimento Social, datada de 03 de janeiro de 2023, dá conta 
do relatório anual sobre a implementação da Estratégia Local de Habitação no município de 
Abrantes. - PG 800866

Tomado conhecimento.

DDS - N° 04 - Para conhecimento, a Vereadora Raquel Olhicas, no seguimento de uma 
informação da Divisão do Desenvolvimento Social, datada de 03 de janeiro de 2023, dá conta 
do relatório anual da medida "Fundo e Apoio e Emergência Social - 2022". - PG 657817

Tomado conhecimento.

DDS - N° 05 - Proposta de Deliberação da Vereadora Raquel Olhicas, no seguimento de 
uma informação da Divisão do Desenvolvimento Social, datada de 06 de janeiro de 2023, remete 
para aprovação, proposta para que a habitação sita na Rua das Acácias, Bloco 1, R/C Dto., em 
Abrantes, se destine a Resposta de Acolhimento de Emergência.
Mais sugere que para a sua organização e funcionamento, as disposições do Regulamento de 
Utilização da Resposta de Habitação "Casa da Encosta", publicado no Diário da República, 2a 
Série, N.° 132, de 9 de julho de 2021, sejam aplicáveis, com as necessárias adaptações a esta 
casa de habitação. - PG 993781

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, nos termos e com os 
fundamentos da referida informação da Divisão do Desenvolvimento Social, datada de 06 de 
janeiro de 2023.

Sobre esta matéria, o Vereador Vítor Moura questionou se por razões de segurança, não é 
desaconselhável a designação da localização do imóvel, no caso de pessoas com problemas de 
violência doméstica.

A Vereadora Raquel Olhicas respondeu que estas casas se destinam a albergar pessoas em 
situação de emergência, tais como, um incêndio, uma inundação ou uma derrocada. As pessoas 
com problemas de violência doméstica, vão para casas abrigo que estão sujeitas a sigilo.

uuu

7. Divisão da Cultura

DCULT - N° 01 - Para conhecimento, o Vereador Luís Dias, remete o resumo quinzenal 
dos diversos eventos, a levar a efeito no período de 24 de janeiro a 07 de fevereiro de 2023, no

Ata da reunião da Câmara Municipal de 23 de janeiro de 2023

16



abrantes
município

L.
Fl.

âmbito da realização de atividades artísticas e culturais para 2023, conforme calendário anexo 
à presente ata. - PG 998389

Tomado conhecimento.

A pedido do Presidente da Câmara e de forma sucinta, o Vereador Luís Dias deu conta dos 
eventos mais relevantes que constam dos resumos quinzenais da área da Cultura e também do 
ponto N° 01 da DDA, no que diz respeito ao Desporto e Associativismo.

mmm

8. Divisão do Desporto e Associativismo

DDA - N° 01 - Para conhecimento, o Vereador Luís Dias, remete o resumo quinzenal dos 
diversos eventos, a levar a efeito no período de 24 de janeiro a 06 de fevereiro de 2023, no 
âmbito do plano de atividades para 2023, para as áreas do Desporto e Associativismo, conforme 
calendário anexo à presente ata. - PG 995239

Tomado conhecimento

III

9. Divisão de Obras Públicas

DOP - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento da Informação n° 09 da Divisão de Obras Públicas, datada de 06 de 
janeiro de 2023, remete para aprovação a nomeação para Diretor de Fiscalização da empreitada 
de "Repavimentação de Troço Desclassificado da E.N.2, entre o km 406,450 (Passagem de Nível 
de Arrifana) e o Km 407,440 (Arrifana) - Abrantes", o Técnico Superior Fernando Jorge Rente 
Lopes, engenheiro, sendo substituído nas suas ausências e impedimentos pelo Técnico Superior 
Carlos Alberto Simões de Oliveira, engenheiro. - PG 993751

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a nomeação para Fiscalização da empreitada de 
"Repavimentação de Troço Desclassificado da E.N.2, entre o km 406,450 (Passagem de Nível de 
Arrifana) e o Km 407,440 (Arrifana) - Abrantes", o Técnico Superior Fernando Jorge Rente 
Lopes, engenheiro, sendo substituído nas suas ausências e impedimentos pelo Técnico Superior 
Carlos Alberto Simões de Oliveira, engenheiro, de acordo com a Informação n° 09 da Divisão de 
Obras Públicas, datada de 06 de janeiro de 2023.

DOP - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, referente à informação N° 10 da Divisão de Obras Públicas, datada de 06 de janeiro de 
2023, acerca do pedido da sociedade comercial Diamantino Jorge & Filho, S.A., adjudicatária da
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empreitada de "Repavimentação e Sinalização do Troço da E.M. 575, entre Tramagal e o Início 
de Bicas-Abrantes", a solicitar a liberação faseada da caução, de acordo com o n° 5, do artigo 
295.° do CCP, na redação anteriora vigência da Lei n° 30/2021, de 21 de maio, na atual redação.

Constatou-se, naquela vistoria, que os trabalhos que constituem a obra em questão encontram- 
se em condições de aceitação, pelo que, poderá nos termos do citado diploma, proceder-se à 
liberação faseada da caução.

Tendo em conta que a Receção Provisória desta empreitada ocorreu em 03.07.2020, que 
corresponde a um tempo decorrido de 2 anos completos, poderá ser liberada 60% da mesma, 
relativo ao primeiro e segundo anos, no montante de 36.317,11 €, correspondendo 20.650,71€ 
ao valor retido e 15.666,40€ à garantia bancária n° GAR/19301889 do Banco BPI, S.A..

Após esta redução o valor retido ficará extinto e a garantia bancária n° GAR/19301889 do Banco 
BPI, S.A. passará a ter o valor de 24.211,41€. - PG 880278

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a liberação de 60% dos trabalhos realizados, da 
empreitada de "Repavimentação e Sinalização do Troço da E.M. 575, entre Tramagal e o Início 
de Bicas-Abrantes", nos termos da referida informação n° 10 da Divisão de Obras Públicas, 
datada de 06 de janeiro de 2023.

DOP - N° 03 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, remetendo para autorização, a entrada de subempreiteiro na empreitada de "Restauro, 
Reabilitação, Remodelação e Ampliação do Edifício Carneiro em Abrantes, para Instalação do 
Museu de Arte Contemporânea Charters de Almeida", no seguimento da informação n° 03 da 
Divisão de Obras Públicas, datada de 02 de janeiro de 2023, que dá conta de que a sociedade 
comercial TECNORÉM, Engenharia e Construções, S.A., adjudicatária da empreitada, remeteu 
cópia do contrato de subempreitada celebrado com a sociedade comercial GRUPNOR - 
ELEVADORES DE PORTUGAL, Lda., possuidora do Alvará de Obras Públicas n° 186-PUB, válido 
nesta data.

De acordo com a referida informação, nos termos do artigo 383.° do (CCP) é possível a 
existência de contratos desta natureza até ao limite de 75% do valor da obra adjudicada, no 
caso em apreço não poderão ultrapassar o montante de 1.566.661,12 €, tendo em consideração 
que esta foi adjudicada por 2.088.881,49 €.

O adjudicatário para o efeito anexa a cópia do contrato de subempreitada, no montante de 
13.000,00 €, representando 0,62 % do valor da adjudicação da empreitada, estando atualmente 
subempreitados trabalhos no valor acumulado de 100.222,72 €, representando 4,80 % do valor 
da adjudicação da empreitada, valor este inferior à percentagem legalmente definida, pelo que 
estão reunidas as condições para a entrada do subempreiteiro referenciado, em obra. - PG 
988355
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Deliberação: Por unanimidade, a pedido da sociedade comercial TECNORÉM, Engenharia e 
Construções, S.A., autorizar a entrada do subempreiteiro referido, de acordo e com os 
fundamentos constantes na informação n°03 da Divisão de Obras Públicas, datada de 02 de 
janeiro de 2023.

Dar conhecimento ao Coordenador de Segurança em Obra, para cumprimento do disposto no n° 
5 do artigo 15° do Decreto-Lei n° 273/2003, de 29 de outubro.

À Divisão de Obras Públicas para os devidos efeitos.

DOP - N° 04 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, remetendo para autorização, a entrada de subempreiteiro na empreitada de "Restauro, 
Reabilitação, Remodelação e Ampliação do Edifício Carneiro em Abrantes, para Instalação do 
Museu de Arte Contemporânea Charters de Almeida", no seguimento da informação n° 04 da 
Divisão de Obras Públicas, datada de 02 de janeiro de 2023, que dá conta de que a sociedade 
comercial TECNORÉM, Engenharia e Construções, S.A., adjudicatária da empreitada, remeteu 
cópia dos contratos de subempreitadas celebrados com as sociedades comerciais MPF - Tetos 
Falsos, Lda., possuidora do Alvará de Obras Públicas n° 65776-PUB e Cruz & Oliveira, Lda., 
possuidora do Alvará de Obras Públicas n°57940-PUB, ambos válidos nesta data.

De acordo com a referida informação, nos termos do artigo 383.° do (CCP) é possível a 
existência de contratos desta natureza até ao limite de 75% do valor da obra adjudicada, no 
caso em apreço não poderão ultrapassar o montante de 1.566.661,12€, tendo em consideração 
que esta foi adjudicada por 2.088.881,49€.

O adjudicatário para o efeito anexa a cópia dos contratos de subempreitadas, no montante de 
42.732,37€ (2,05 %) e 124.006,60€ (5,94%), representando assim um total de 7,99%do valor 
da adjudicação da empreitada, estando atualmente subempreitados trabalhos no valor de 
266.961,69€, representando 12,78 % do valor da adjudicação da empreitada, valor este inferior 
à percentagem legalmente definida, pelo que estão reunidas as condições para a entrada dos 
subempreiteiros referenciados, em obra. - PG 988298

Deliberação: Por unanimidade, a pedido da sociedade comercial TECNORÉM, Engenharia e 
Construções, S.A., autorizar a entrada do subempreiteiro referido, de acordo e com os 
fundamentos constantes na informação n°04 da Divisão de Obras Públicas, datada de 02 de 
janeiro de 2023.

Dar conhecimento ao Coordenador de Segurança em Obra, para cumprimento do disposto no n° 
5 do artigo 15° do Decreto-Lei n° 273/2003, de 29 de outubro.

À Divisão de Obras Públicas para os devidos efeitos.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 23 de janeiro de 2023
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Fl.

10 Divisão do Ambiente

DAMB - N° 01 - Proposta de Deliberação da Vereadora Celeste Simão, no seguimento de 
uma informação da Divisão de Ambiente, datada de 02 de janeiro de 2023, remete para 
aprovação, o pedido de Júlia da Conceição Silva Sousa, a solicitar o pagamento em prestações 
da taxa de concessão perpétua, referente à sepultura da Rua D, N° 10 - Talhão 7 do Cemitério 
Municipal de Abrantes (Cabacinho). - PG 972558

Deliberação: Por unanimidade, aprovar o pagamento da referida sepultura perpétua, em 4 
prestações mensais, nos termos e com os fundamentos da referida informação da Divisão de 
Ambiente, datada de 02 de janeiro de 2023.

III

Encerramento da Reunião

E não havendo mais assuntos a tratar, o Presidente da Câmara declarou a reunião encerrada 
pelas quinze horas e quarenta e dois minutos.

De tudo para constar se lavrou a presente ata, que se encontra aprovada, com exceção das 
intervenções dos elementos do executivo não determinantes de deliberação.

A Chefe da Divisão Administrativa a redigiu e também a assina.

A CHEFE DA DIVISÃO ADMINISTRATIVA

Ata da reunião da Câmara Municipal de 23 de janeiro de 2023
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Câmara Municipal de Abrantes 
Reunião ordinária pública de 23 de janeiro de 2023

Divulgação da ordem do dia

Manuel Jorge Séneca da Luz Valamatos Reis, Presidente da Câmara Municipal de 

Abrantes, torna público que, nos termos da alínea o) do n9 1 do artigo 359 do Regime 

Jurídico das Autarquias Locais, anexo I à Lei n9 75/2013, de 12 de setembro, estabeleceu 

a seguinte ordem do dia para a reunião ordinária da Câmara Municipal de Abrantes, que 

se realizará no dia 23 de janeiro de 2023, com início às 14,30 horas, no auditório do 

Edifício Pirâmide, em Abrantes:

I. Período de intervenção aberto ao público
II. Intervenções dos membros do executivo antes da ordem do dia
III. Aprovação da ata da reunião anterior
IV. Ordem do dia

abrantes
município

• Despachos do Presidente da Câmara, que aprovaram os pareceres favoráveis aos 
pedidos de autorização prévia para a ação de rearborização apresentados ao ICNF - 
Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P. - eucalipto - para ratificação.

• Abertura dos postos de trabalho ao abrigo nos n9s 3, 4 e 6 do artigo 309, e do artigo 289 
n9 3 todos da Lei Geral de Trabalho em Funções Publicas - para aprovação.

• Despacho do Presidente da Câmara, que aprovou o despacho relativo à alteração da 
posição remuneratória por opção gestionária, nos termos previstos nos artigos 1569 e 
1589 da LGTFP - para ratificação.

• Dispensa total do pagamento das taxas de licenciamento de eventos 
culturais/desportivos/tradicionais apresentados durante o mês de dezembro de 2022 - 
para aprovação.

• Declaração de compromissos plurianuais, declaração de recebimentos em atraso e 
declaração de pagamentos em atraso, com dados reportados a 31 de dezembro de 
2022, nos termos do disposto no art9 159 da LCPA, conjugado com o art9 179 do Decreto-

Divulgação da ordem do dia da reunião de câmara de23 de janeiro de 2023
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Lei 127/2012, de 21 de junho, na redação atual - para conhecimento e submeter à 
Assembleia Municipal.

• Minuta de protocolo de cedência de instalações, a título precário e gratuito no Centro 
Coordenador de Transportes, a celebrar com a ACAA - Amigos da Chapa Amarela de 
Abrantes, para instalação da sua sede - para aprovação.

• Despacho do Presidente da Câmara, que aprovou a despesa no montante de 2.000,00€, 
para atribuição de apoio à "Federação Portuguesa de Orientação - FPO", no âmbito da 
realização da "Taça de Portugal" em orientação, a realizar nos dias 21 e 22 de janeiro de 
2023 em Abrantes - para ratificação.

• Despacho do Presidente da Câmara, que aprovou a despesa no montante de 3.500,00€, 
para atribuição de apoio à "Associação de Natação do Distrito de Santarém", no âmbito 
da realização da prova da "XXX Taça Vale do Tejo" de natação, a ter lugar Cidade 
desportiva - Complexo Municipal de Piscinas de Abrantes no dia 21 de janeiro de 2023 
- para ratificação.

• Despesa no montante de 1.728.05C, para outorga de adenda ao Contrato 
Interadministrativo celebrado com a Junta de Freguesia de Bemposta, para a realização 
de Transportes Escolares durante o presente ano letivo - submeter à Assembleia 
Municipal para autorização.

• Despacho do Presidente da Câmara, que aceitou os documentos de habilitação 
apresentados pelo adjudicatário do procedimento aberto para "Repavimentação de 
Troço Desclassificado da E.N.2, entre o km 406,450 (Passagem de Nível de Arrifana) e o 
Km 407,440 (Arrifana) - Abrantes" e autorizou a notificação e disponibilização dos 
mesmos na plataforma de contratação eletrónica - para ratificação.

• Despesa para celebração de Protocolos de Formação em Contexto de Trabalho para os 
Cursos Profissionais de nível Secundário, com o Agrupamento de Escolas Agrupamento 
de Escolas N^ 2 de Abrantes - para aprovação.

• Informação relativa aos procedimentos efetuados no âmbito do Projeto Intermunicipal 
de Combate ao Insucesso e Abandono Escolar - Correção de problemas de Acuidade 
Visual e Auditiva - para conhecimento.

• Informação da Divisão do Desenvolvimento Social, datada de 03 de janeiro de 2023, dá 
conta do relatório anual de 2022 do Projeto "Alimentos para todos" - para 
conhecimento.

Divulgação da ordem do dia da reunião de câmara de23 de janeiro de 2023
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• Informação da Divisão do Desenvolvimento Social, datada de 03 de janeiro de 2023, dá 
conta do relatório anual de 2022 sobre a Rede Social - para conhecimento.

• Informação da Divisão do Desenvolvimento Social, datada de 03 de janeiro de 2023, dá 
conta do relatório anual sobre a implementação da Estratégia Local de Habitação no 
município de Abrantes - para conhecimento.

• Informação da Divisão do Desenvolvimento Social, datada de 03 de janeiro de 2023, dá 
conta do relatório anual da medida "Fundo e Apoio e Emergência Social - 2022" - para 
conhecimento.

• Proposta para que a habitação sita na Rua das Acácias, Bloco 1, R/C Dto., em Abrantes, 
se destine a Resposta de Acolhimento de Emergência - para aprovação.

• Resumo quinzenal dos diversos eventos, a levar a efeito no período de 24 de janeiro a 
07 de fevereiro de 2023, no âmbito das atividades artísticas e culturais para 2023 - para 
conhecimento.

• Resumo quinzenal dos diversos eventos, a levar a efeito no período de 24 de janeiro a 
06 de fevereiro de 2023, no âmbito do plano de atividades para 2023, para as áreas do 
Desporto e Associativismo - para conhecimento.

• Nomeação para Diretor de Fiscalização da empreitada de "Repavimentação de Troço 
Desclassificado da E.N.2, entre o km 406,450 (Passagem de Nível de Arrifana) e o Km 
407,440 (Arrifana) - Abrantes", o Técnico Superior Fernando Jorge Rente Lopes, 
engenheiro, sendo substituído nas suas ausências e impedimentos pelo Técnico 
Superior Carlos Alberto Simões de Oliveira, engenheiro - para aprovação.

• Liberação faseada da caução dos trabalhos realizados, da empreitada de 
"Repavimentação e Sinalização do Troço da E.M. 575, entre Tramagal e o Início de Bicas- 
Abrantes" - para aprovação.

• Entrada de subempreiteiro na empreitada de "Restauro, Reabilitação, Remodelação e 
Ampliação do Edifício Carneiro em Abrantes, para Instalação do Museu de Arte 
Contemporânea Charters de Almeida" - para aprovação.

• Entrada de subempreiteiros na empreitada de "Restauro, Reabilitação, Remodelação e 
Ampliação do Edifício Carneiro em Abrantes, para Instalação do Museu de Arte 
Contemporânea Charters de Almeida" - para aprovação.

abrantes
município
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• Pedido de pagamento em prestações da taxa de concessão perpétua, referente a 
sepultura da Rua D, 10 - Talhão 7 do Cemitério Municipal de Abrantes (Cabacinho) - 
para aprovação.

Abrantes, 19 de^aneiro de/2023

Manuel Jorge yalamatos
Presidente da Câmara

O*'
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DIVISÃO DA CULTURA E TURISMO
PLANO DE ATIVIDADES 2023 //RESUMO de 24 de janeiro a 7 de fevereiro

ATIVIDADE/EVENTO SERVIÇO LOCAL PERÍODO HORÁRIO

CONTEM-ME HISTÓRIAS! Biblioteca
Biblioteca Municipal 
António Botto

24 de Janeiro de 2023
lOhOO
14h00

À RODA DOS LIVROS Biblioteca Biblioteca Municipal 
António Botto

25 de Janeiro de 2023 lOhOO

Academia 100 Fios - Oficinas TIC
Biblioteca Biblioteca Municipal 

António Botto
25,26,31 de Janeiro
1,2,7 de fevereiro

lOhOO - IlhOO
14h00 - 15h30

ENCONTRO COM| ROSÁRIO ALÇADA ARAÚJO Biblioteca Biblioteca Municipal 
António Botto

27 de janeiro de 2023 IlhOO

ESPETÁCULO INFANTIL - A Hilariante História do Lobo Mau Cultura Biblioteca Municipal 
António Botto

28 de Janeiro de 2023 IlhOO

Projeto CIA Biblioteca Biblioteca Municipal 
António Botto

30 de Janeiro de 2023
6 de Fevereiro de 2023

14h30-17h30

ENCONTRO COM| JOÃO CÉSAR A. B. ARAÚJO Biblioteca Biblioteca Municipal 
António Botto

30 de Janeiro de 2023 14h30 / 21h30

UMA CASA GRANDE COM LIVROS E PESSOAS DENTRO Biblioteca Biblioteca Municipal 
António Botto

2 de fevereiro de 2023
1- sessão - lOhOO
2- sessão - 14h00

Formação em Contexto de Trabalho dos Alunos do Curso Profissional de Artes do 
Espetáculo

Cultura
Biblioteca Municipal 
António Botto e
Edifício Pirâmide

3 de Janeiro a 21 de
Março de 2023

10h00-13h00
14h00-17h00

EXPOSIÇÃO de LUÍS PAULO COSTA - DOIS CAFÉS Património MIAA- Museu Ibérico 
de Arqueologia e Arte

17 setembro 2022 a 12
fevereiro 2023

10h00-12h30
14h00-17h30
de terça a domingo

EXPOSIÇÃO de MARTIM BRION - 0 QUE FAZER? Património MIAA - Museu Ibérico 
de Arqueologia e Arte

17 setembro 2022 a 12
fevereiro 2023

10h00-12h30
14h00-17h30
de terça a domingo

Exposições Temporárias - Sala A: "Rio" de Mestre José Pimenta | Curadoria Sara 
& André

Património MIAA - Museu Ibérico 
de Arqueologia e Arte

08 outubro 2022
a 26 fevereiro 2023

10h00-12h30
14h00-17h30
de terça a domingo

Exposições Temporárias - Sala B e C: "As minhas arqueologias" de Heitor 
Figueiredo |Curadoria Hugo Dinis

Património MIAA - Museu Ibérico 
de Arqueologia e Arte

08 outubro 2022
a 26 fevereiro 2023

10h00-12h30
14h00-17h30



\
— - ----------------------------------------------------- — - de terça a domingo

EXPOSIÇÃO de Pedro Gouveia 1 
"Pedro e os outros"

Património
Quartel da Arte 
Contemporânea de 
Abrantes

28 de janeiro a 27 de
maio 2023
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SERVIÇOS MUNICIPAIS 

PLANO DE AI IVIDADES 2023

RES UMO QUINZENAL DE 24. JANE iRO A 06. FE VEREI RO

ATIVIDADE/EVENTO

DUA1 IO JOVEM
OR.GANiZAÇAO: MUNlCíTlO OC ABPANTCS / \ r.Dí RAÇÃO DC 
TRIA7IO DE PÒRTUGÃl / Cl UBÍ, TRIATLO Dl At AN]
DL'AT LO CPOSS "JOÃO CAMPOS"
ORGANIZAÇÃO: MUNU -PIO L L ABRANTES / I EDI RAÇÃO DF 
TRIATLC DE FORT AL/ C 6 .Aí' BRANTH

SERVIÇO

dlsforio

[ ' SPOP.TO

LOCAL DIA HORA

RGIJC URBANO D[ S40 I. UR! í ÇO 2 8. JANE! RO 13! 130

F.QUE URBANO DE SÃO 10 URL r ÇO 29.JANE IRO 10H30


